

15 -ാം കേരള നിയമസഭ

3 -ാം സമ്മേളനം

നക്ഷത്ര ചിഹ്നം ഇല്ലാത്ത ചോദ്യം നം. 1122

06-10-2021 - ൽ മറുപടിയ്ക്ക്

സമ്പൂർണ്ണ വായന പ്രസ്ഥാനം

ചോദ്യം	ഉത്തരം
<p align="center">ഡോ.കെ.ടി.ജലീൽ, ശ്രീ. ടി.ഐ.മധുസൂദനൻ, ശ്രീ. തോട്ടത്തിൽ രവീന്ദ്രൻ, ശ്രീ. സേവ്യർ ചിറ്റിലപ്പിള്ളി</p>	<p align="center">Shri Saji Cherian (മത്സ്യബന്ധനം, സാംസ്കാരികം, യുവജനക്ഷേമ വകുപ്പ് മന്ത്രി)</p>
<p>(എ) കേരള ഭാഷാ ഇൻസ്റ്റിറ്റ്യൂട്ട്, ബാലസാഹിത്യ ഇൻസ്റ്റിറ്റ്യൂട്ട്, സർവവിജ്ഞാനകോശം ഇൻസ്റ്റിറ്റ്യൂട്ട് എന്നിവയുടെ പ്രവർത്തനം വിപുലീകരിക്കുന്നതിന് പദ്ധതികൾ ആവിഷ്കരിച്ചിട്ടുണ്ടോ; വിശദാംശങ്ങൾ വ്യക്തമാക്കാമോ;</p>	<p>(എ) സർവകലാശാല വിദ്യാഭ്യാസത്തിന് ആവശ്യമായ പുസ്തകങ്ങൾ, നിഘണ്ടുകൾ, ശബ്ദാവലികൾ എന്നിവയാണ് നിലവിൽ കേരള ഭാഷാ ഇൻസ്റ്റിറ്റ്യൂട്ട് പ്രസിദ്ധീകരിച്ച് വരുന്നത്. ഇത് വിപുലപ്പെടുത്തുന്നതോടൊപ്പം കേരളത്തിലെ പൊതു സമൂഹത്തിന്റെ വായന താൽപര്യങ്ങളെ കൂടി പരിഗണിച്ചുകൊണ്ട് കൂടുതൽ മേഖലകളിലേക്ക് പുസ്തക പ്രസിദ്ധീകരണം വിപുലപ്പെടുത്താൻ തീരുമാനിച്ചിട്ടുണ്ട്. സമീപ കാലത്തായി സ്ത്രീകൾക്ക് നേരെയുള്ള ആക്രമണങ്ങൾ വർദ്ധിച്ചു വരുന്ന സാഹര്യത്തിൽ ലിംഗ പദവിയെയും സ്ത്രീ സമത്വത്തെയും സംബന്ധിച്ച് നവോത്ഥാന കാലം മുതൽ നടത്തു വന്നിട്ടുള്ള സ്ത്രീ മുന്നേറ്റങ്ങളേയും സമരങ്ങളേയും സംബന്ധിച്ച പുസ്തകങ്ങളും പ്രസിദ്ധീകരിക്കുന്നതാണ്. സ്വാതന്ത്ര്യലബ്ധിയുടെ 75-ാം വാർഷിക ആഘോഷങ്ങളുടെ ഭാഗമായി 2022 ആഗസ്റ്റ് 15 ന് അവസാനിക്കുന്ന തരത്തിൽ ഹ്രസ്വകാല പദ്ധതിക്കും അടുത്ത അഞ്ച് വർഷത്തേക്കുള്ള ദീർഘകാല പദ്ധതിക്കും പരിപാടികൾ ആവിഷ്കരിച്ചിട്ടുണ്ട്. നാടുവാഴികൾ, ആദിവാസികൾ, കർഷകർ, വിദ്യാർത്ഥികൾ, വനിതകൾ, രാഷ്ട്രീയ പാർട്ടികൾ, പത്ര പ്രവർത്തകർ തുടങ്ങിയവർ നടത്തിയിട്ടുള്ള ഇന്ത്യൻ സ്വാതന്ത്ര്യ സമരപ്രസ്ഥാനവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട സമരങ്ങളെ സംബന്ധിച്ച ഒരു കൈപുസ്തകവും, ഓരോ മേഖലകളെയും സംബന്ധിച്ച ലഘു പുസ്തകങ്ങളും പ്രസിദ്ധീകരിക്കാൻ തീരുമാനിച്ചിട്ടുണ്ട്. കേരള സംസ്ഥാന ബാലസാഹിത്യ ഇൻസ്റ്റിറ്റ്യൂട്ടിന്റെ പ്രവർത്തനം വിപുലീകരിക്കുന്നതിനായി വിദേശ മലയാളികളുടെ മക്കൾക്ക് ഓൺലൈൻ കിസ് പ്രോഗ്രാം, സാഹിത്യമത്സരം, അന്ധരായ</p>

കുട്ടികൾക്കുവേണ്ടി ബ്രെയ്‌ലി ലിപിയിലുള്ള പുസ്തകങ്ങളുടെ പ്രസിദ്ധീകരണം, വീട്ടിലൊരു ലൈബ്രറി, ബാലപ്രതിഭാസംഗമം പരിശീലന പരിപാടി എന്നീ പദ്ധതികൾ ആവിഷ്കരിച്ചിട്ടുണ്ട്. വൈജ്ഞാനിക രംഗത്തെ ചലനങ്ങളും പുരോഗതിയും ആധികാരികമായി മാതൃഭാഷയിൽ ലഭ്യമാക്കുന്ന ഒരു സ്ഥാപനമായി സംസ്ഥാന സർവവിജ്ഞാന ഇൻസ്റ്റിറ്റ്യൂട്ടിനെ മാറ്റുന്നതിനും ക്രമേണ ഇൻസ്റ്റിറ്റ്യൂട്ടിനെ ഒരു ഔദ്യോഗിക ഡിജിറ്റൽ വിജ്ഞാന കേന്ദ്രമായി വികസിപ്പിച്ച് കേരളത്തിനായുള്ള ഒരു സമഗ്ര ജനകീയ വിജ്ഞാന കേന്ദ്രം ആയി രൂപപ്പെടുത്തുന്നതിനും തീരുമാനിച്ചിട്ടുണ്ട്. രണ്ടു വർഷത്തിനുള്ളിൽ സർവവിജ്ഞാനകോശം 19, 20 വാല്യങ്ങൾ പ്രസിദ്ധീകരിക്കുക എന്നതാണ് ലക്ഷ്യം. 19, 20 വാല്യങ്ങൾക്കൊപ്പംതന്നെ നിർദ്ദിഷ്ട ഏകവാല്യ വിജ്ഞാനകോശങ്ങളായ നാടൻകലാ വിജ്ഞാനകോശം, മൂലകവിജ്ഞാനകോശം, ലോകരാഷ്ട്രവിജ്ഞാനകോശം, കേരള വിജ്ഞാനകോശം, നവസാങ്കേതിക വിദ്യ വിജ്ഞാനകോശം, മനുശാസ്ത്ര വിജ്ഞാനകോശം എന്നിവ പ്രസിദ്ധീകരിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടിയും തുടങ്ങി കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. സർവവിജ്ഞാനകോശം 11 മുതൽ 17 വരെ വാല്യങ്ങൾ പരിഷ്കരിക്കാനും ഇതിനു പുറമെ മറ്റ് ഏകവാല്യ വിജ്ഞാനകോശം, ഓരോ മാസവും ഓരോ ഓൺലൈൻ വിജ്ഞാനകോശം, വാർഷിക വിജ്ഞാനകോശം, വിജ്ഞാനകോശങ്ങളുടെ വിഷയാടിസ്ഥാനത്തിലുള്ള ലഘു പുസ്തകങ്ങൾ എന്നിവ പ്രസിദ്ധീകരിക്കാനും ആലോചിക്കുന്നു. സർവവിജ്ഞാനകോശം ഇൻസ്റ്റിറ്റ്യൂട്ടിന്റെ 60-ാം വാർഷികം 2021 നവംബർ മുതൽ ഒരു വർഷക്കാലം ആഘോഷിക്കുവാൻ പദ്ധതി തയ്യാറാക്കിയിട്ടുണ്ട്. 2021 നവംബർ ഒന്നിന് തിരുവനന്തപുരത്തുവച്ച് ഉദ്ഘാടനം നടത്തുന്നതിന് തീരുമാനിച്ചിട്ടുണ്ട്. 2021 നവംബർ 1 മുതൽ 2022 നവംബർ 1 വരെ വൈജ്ഞാനികം എന്ന പേരിൽ എല്ലാ ജില്ലകളിലും വിജ്ഞാനോത്സവം പരിപാടി സംഘടിപ്പിക്കും. വിരൽത്തുമ്പിൽ വിജ്ഞാനം എത്തിക്കുക എന്ന ജനകീയ ദൗത്യത്തിനു വേണ്ടി സർവവിജ്ഞാനകോശം ഇൻസ്റ്റിറ്റ്യൂട്ടിന്റെ ഓൺലൈൻ സംവിധാനം ഘട്ടം ഘട്ടമായി വിപുലീകരിക്കുന്നതിന്റെ ഭാഗമായി വിജ്ഞാനകോശങ്ങളുടെ ഡിജിറ്റലീകരണം പൂർത്തിയാക്കുക, വെബ്സൈറ്റ് സമകാലികമാക്കുക, ഇൻസ്റ്റിറ്റ്യൂട്ട് പുതുതായി ആരംഭിച്ച എസ്.ഐ.ഇ.പി. ലൈവ് എന്ന വെബ്സൈറ്റിനെ വിദ്യാർഥി

		<p>ലോകത്തിന്റെ സംവാദങ്ങളരിയായി മാറുവാൻ നവമാധ്യമങ്ങളുമായി ബന്ധിപ്പിക്കുക തുടങ്ങിയ പദ്ധതികൾ ആരംഭിക്കും. ഇൻസ്റ്റിറ്റ്യൂട്ടും ഓൺലൈൻ പേയ്മെന്റ് സിസ്റ്റം നടപ്പിലാക്കാൻ തീരുമാനിച്ചിട്ടുണ്ട്. വാല്യങ്ങളുടെ വിലന ത്വരിതപ്പെടുത്തുന്നതിനായി വിജ്ഞാനകോശം വാല്യങ്ങളുടെ ശീർഷകങ്ങൾ അടങ്ങിയ ഇൻഡക്സ് വച്ച് ഒരു ബുക്ക് ലെറ്റും ബ്രോഷറും തയ്യാറാക്കി എക്സിബിഷനുകൾ സംഘടിപ്പിക്കുന്നതാണ്. വൈജ്ഞാനിക ശേഖരത്തെ അവലംബിച്ചുകൊണ്ട് അധ്യാപകർക്കും വിദ്യാർത്ഥികൾക്കുമെന്നപോലെ സാധാരണക്കാർക്കും സവിശേഷമായ ഒരു വായനാശീലമുണ്ടാക്കിയെടുക്കാനുള്ള പദ്ധതി പ്രവർത്തനങ്ങൾ ആവിഷ്കരിച്ചിട്ടുണ്ട്.</p>
<p>(ബി) സമൂഹത്തിൽ വായന പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുന്നതിന്റെ ഭാഗമായി സ്കൂൾതലത്തിൽ പ്രത്യേക പദ്ധതികൾ ആസൂത്രണം ചെയ്തിട്ടുണ്ടോ; വിശദമാക്കാമോ;</p>	<p>(ബി) ആസൂത്രണം ചെയ്തുവരുന്നുണ്ട്. സ്കൂളുകൾ, കോളേജുകൾ മറ്റു യുവജനവിഭാഗങ്ങൾ എന്നിവയെ ക്രമീകരിച്ചു അതതു തലങ്ങളിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്ന സംഘടനകളുമായി സഹകരിച്ചു കൊണ്ടുള്ള പ്രവർത്തനപദ്ധതികൾ കേരള സാഹിത്യ അക്കാദമി ആസൂത്രണം ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. കേരള സ്റ്റേറ്റ് ബുക്ക് മാർക്ക് വായനയെ പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുന്നതിന് വേണ്ടി ആസ്വാദനക്കുറിപ്പ് മത്സരം സംഘടിപ്പിക്കുന്നു. സമൂഹത്തിൽ വായന പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുന്നതിന്റെ ഭാഗമായി സംസ്ഥാന ബാലസാഹിത്യ ഇൻസ്റ്റിറ്റ്യൂട്ട് സ്കൂൾതലത്തിൽ കുട്ടികൾക്ക് തളിർ സ്കോളർഷിപ്പ് പരീക്ഷ നടപ്പിലാക്കി വരുന്നു. സ്കോളർഷിപ്പ് പരീക്ഷ എഴുതുന്ന കുട്ടികൾക്ക് ഒരു വർഷത്തേക്ക് വായന പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുന്നതിന് തളിർ ബാലമാസിക സൗജന്യമായി നൽകുന്നു. കൂടാതെ അക്ഷരയാത്ര എന്ന പരിപാടിയിലൂടെ ഇൻസ്റ്റിറ്റ്യൂട്ട് പ്രസിദ്ധീകരിച്ച പുസ്തകങ്ങൾ കുട്ടികളിൽ എത്തിക്കുന്നതിനും കുട്ടികളിൽ വായനാമത്സരവും കവിതാലാപനമത്സരവും സംഘടിപ്പിക്കുകയും ചെയ്യുന്നു. സർവവിജ്ഞാനകോശം ഇൻസ്റ്റിറ്റ്യൂട്ടിന്റെ 60-ാം വാർഷികം പ്രമാണിച്ച് 2021 നവംബർ 1 മുതൽ 2022 നവംബർ 1 വരെ വൈജ്ഞാനികം എന്ന പേരിൽ എല്ലാ ജില്ലകളിലും വിജ്ഞാനോത്സവം പരിപാടി സംഘടിപ്പിക്കും. വൈജ്ഞാനികത്തിന്റെ ഭാഗമായി ജില്ലയിലെ സ്കൂളുകളെ പങ്കെടുപ്പിച്ച് ഇൻസ്റ്റിറ്റ്യൂട്ട് നടത്തുന്ന ഉപന്യാസമത്സരത്തിൽ പുരസ്കാരങ്ങളും സമ്മാനിക്കും. ഓരോ സ്കൂൾ ലൈബ്രറിയിലുമുള്ള സർവവിജ്ഞാനകോശം പതിപ്പുകളെ ആധാരമാക്കുന്നതും പ്രസ്തുത വിഷയത്തിന്മേലുള്ള നൂതനപ്രവണതകൾ തേടുന്നതുമായ വിഷയങ്ങളിലായിരിക്കും മത്സരം നടത്തുക. ഇതിലൂടെ മികച്ച പ്രതിഭാശാലികളെ</p>	

		<p>കണ്ടെത്തും. ജില്ലകളിൽ വച്ച് നടത്തുന്ന വൈജ്ഞാനികത്തിൽ സമകാലീന വൈജ്ഞാനിക വിഷയത്തിൽ ദേശീയപ്രാധാന്യമുള്ള പ്രഭാഷകരെ വച്ച് പ്രഭാഷണങ്ങൾ ഉണ്ടായിരിക്കും. സ്കൂളുകൾ കേന്ദ്രീകരിച്ച് നിർദ്ദിഷ്ട വാല്യങ്ങളുടെ റിവ്യൂ സംഘടിപ്പിക്കുക. ഓരോ വാല്യങ്ങളെയും അടിസ്ഥാനമാക്കി വിദ്യാർത്ഥികൾക്കും അധ്യാപകർക്കുമായി പ്രത്യേകം മത്സരം സംഘടിപ്പിക്കുക. വിജയികൾക്ക് പ്രോത്സാഹന സമ്മാനമോ, അവാർഡോ ഏർപ്പെടുത്തുക. ഇത്തരത്തിലുള്ള പ്രവർത്തനം കാഴ്ചവയ്ക്കുന്ന സ്കൂളുകളിൽ ഒരു വൈജ്ഞാനികകേന്ദ്രംതന്നെ ഉണ്ടാക്കിയെടുക്കുക തുടങ്ങി നിരവധി പദ്ധതികൾ ഇൻസ്റ്റിറ്റ്യൂട്ട് വിഭാവനം ചെയ്യുന്നു.</p>
<p>(സി) ആധുനിക സാങ്കേതികവിദ്യ ഉപയോഗപ്പെടുത്തി ഗ്രന്ഥശാലകൾ നവീകരിക്കുന്നതിനും സമ്പൂർണ്ണ വായന പ്രസ്ഥാനം ആരംഭിക്കുന്നതിനും നടപടികൾ സ്വീകരിക്കാമോ; വിശദാംശങ്ങൾ വ്യക്തമാക്കാമോ?</p>	<p>(സി) ആധുനിക സാങ്കേതിക വിദ്യ ഉപയോഗിച്ച് ലൈബ്രറികൾ നവീകരിക്കുന്നതിന് വീവിഡ സ്കീമുകളിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി ഉന്നത വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പ് നടപടി സ്വീകരിക്കുകയും ഇതിനായി ലൈബ്രറി സോഫ്റ്റ് വെയർ, ഡിജിറ്റൽ ലൈബ്രറികളും ആവിഷ്കരിച്ച് നടപ്പിലാക്കിവരികയും ചെയ്യുന്നു. ആധുനിക വിവര സാങ്കേതിക വിദ്യ ഗ്രാമീണ ഗ്രന്ഥശാലകളിൽ എത്തിക്കുന്നതിന്റെ ഭാഗമായി തെരഞ്ഞെടുത്ത ഗ്രന്ഥശാലകൾക്ക് കമ്പ്യൂട്ടറും അനുബന്ധ ഉപകരണങ്ങളും നൽകി വരുന്നു. ഗ്രന്ഥശാലകളെ ഒരു കടകീഴിൽ കൊണ്ടുവരുന്നതിന്റെ ഭാഗമായി കേരള സ്റ്റേറ്റ് ലൈബ്രറി കൗൺസിൽ ഓൺലൈൻ ഇന്റഗ്രേറ്റഡ് ലൈബ്രറി മാനേജ്മെന്റ് സോഫ്റ്റ് വെയർ (COHA) മലയാളത്തിൽ കസ്റ്റമൈസ് ചെയ്ത് ഗ്രന്ഥശാലകൾക്ക് ലഭ്യമാക്കിയിട്ടുണ്ട്. നിലവിൽ 2390 അംഗ ലൈബ്രറികളിൽ കമ്പ്യൂട്ടർ ഉണ്ട്. കേരള സ്റ്റേറ്റ് ലൈബ്രറി കൗൺസിലിന്റെ വാർഷിക പദ്ധതി, ജില്ലാ വികസന പദ്ധതി എന്നിവയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തിയും കമ്പ്യൂട്ടറുകളും അനുബന്ധ ഉപകരണങ്ങളും നൽകി വരുന്നുണ്ട്. മാനാഞ്ചിറ സ്റ്റേറ്റ് പബ്ലിക് ലൈബ്രറി & റിസർച്ച് സെന്ററിൽ ഡിജിറ്റൽ ലൈബ്രറി ആരംഭിക്കുന്നതിനുള്ള പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കിയിട്ടുണ്ട്. ഗോത്രായനം പദ്ധതിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി ടൈബൽ- മേഖലയിലെ കുട്ടികൾക്ക് പഠന നിലവാരം ഉയർത്തുന്നതിന് ലക്ഷ്യമിട്ട് ടൈബൽ ലൈബ്രറികളിൽ കമ്പ്യൂട്ടർ (ലാപ് ടോപ്പ്), പ്രൊജക്ടർ, എൽ.ഇ.ഡി. ടെലിവിഷൻ എന്നിവ നൽകുന്നതിനുള്ള പദ്ധതിയും കേരള സ്റ്റേറ്റ് ലൈബ്രറി കൗൺസിൽ ഈ വർഷം ആവിഷ്കരിച്ചിട്ടുണ്ട്. ബ്രയിലി ശ്രവ്യ ഗ്രന്ഥശാല പദ്ധതിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി കാഴ്ച പരിമിതർക്കായും ഓഡിയോ ബുക്സ്</p>	

നിർമ്മിച്ച് നൽകുന്നതിനുള്ള പദ്ധതി കേരള സ്റ്റേറ്റ്
 ലൈബ്രറി കൺസിൽ നടപ്പിലാക്കി വരുന്നുണ്ട്.
 സമ്പൂർണ്ണ വായന പ്രസ്ഥാനം ആരംഭിക്കുന്നതിനുള്ള
 നടപടികൾ കേരള സ്റ്റേറ്റ് ലൈബ്രറി കൺസിലിൽ
 സ്വീകരിച്ചിട്ടില്ല. കേരള സാഹിത്യ അക്കാദമി സ്റ്റേറ്റ്
 ലൈബ്രറി കൺസിലുമായി സഹകരിച്ച്
 വായനശാലകൾ കേന്ദ്രീകരിച്ച്
 അടിസ്ഥാനതലങ്ങളിൽ വായന
 പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കാനുള്ള പരിപാടികൾക്ക് രൂപം
 നൽകിയിട്ടുണ്ട്. കേരള സാഹിത്യ അക്കാദമി
 ലൈബ്രറി 'കോഹ്' സോഫ്റ്റ് വെയർ ഉപയോഗിച്ച്
 ലൈബ്രറി പ്രവർത്തനങ്ങൾ നവീകരിക്കുന്നതിനും,
 ഗ്രന്ഥസൂചി പ്രൊജക്ട് വഴി മലയാള
 പ്രസിദ്ധീകരണങ്ങളുടെ ഗ്രന്ഥസൂചി
 തയ്യാറാക്കുന്നതിനും നടപടികൾ
 കൈകൊണ്ടുവരുന്നുണ്ട്. ഇത് ഷെയറിംഗ്
 അടിസ്ഥാനത്തിൽ മറ്റ് ലൈബ്രറികൾക്കും
 പ്രയോജനപ്രദമാക്കിത്തീർക്കാവുന്നതാണ്.
 വായനയെ പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുന്നതിനായി മലയാളം
 മിഷൻ റേഡിയോ മലയാളത്തിലൂടെ ഓഡിയോ
 ബുക്ക്സ് പ്രക്ഷേപണം ചെയ്തുവരുന്നു. ആധുനിക
 സാങ്കേതികവിദ്യയായ റേഡിയോ മലയാളം
 ആപ്പിലൂടെയും യൂട്യൂബിലൂടെയും ഓഡിയോ ബുക്ക്സ്
 ശ്രവിക്കാം. കഥകൾ, കവിയരങ്ങ്, പയമേ പണലി
 തുടങ്ങി സാഹിത്യവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് മറ്റ്
 സർഗ്ഗരചനകളും പ്രക്ഷേപണം ചെയ്തുവരുന്നു.
 വിരൽത്തുമ്പിൽ വിജ്ഞാനം എത്തിക്കുക എന്ന
 ജനകീയ ദൗത്യത്തിനു വേണ്ടി
 സർവ്വവിജ്ഞാനകോശം ഇൻസ്റ്റിറ്റ്യൂട്ടിന്റെ
 ഓൺലൈൻ സംവിധാനം ഘട്ടം ഘട്ടമായി
 വിപുലീകരിക്കുന്നതിന്റെ ഭാഗമായി
 വിജ്ഞാനകോശങ്ങളുടെ ഡിജിറ്റലീകരണം
 പൂർത്തിയാക്കുക, വെബ്സൈറ്റ് സമകാലികമാക്കുക,
 ഇൻസ്റ്റിറ്റ്യൂട്ട് പുതുതായി ആരംഭിച്ച എസ്.ഐ.ഇ.പി.
 ലൈവ് എന്ന വെബ്സൈറ്റിനെ വിദ്യാർഥി
 ലോകത്തിന്റെ സംവാദങ്ങളരിയായി മാറ്റുവാൻ
 നവമാധ്യമങ്ങളുമായി ബന്ധിപ്പിക്കുക തുടങ്ങിയ
 പദ്ധതികൾ ആരംഭിക്കും. വൈജ്ഞാനിക
 ശേഖരത്തെ അവലംബിച്ചുകൊണ്ട് അധ്യാപകർക്കും
 വിദ്യാർഥികൾക്കുമെന്നപോലെ സാധാരണക്കാർക്കും
 സവിശേഷമായ ഒരു
 വായനാശീലമുണ്ടാക്കിയെടുക്കാനുള്ള
 പ്രവർത്തനങ്ങൾക്കും പദ്ധതിയുണ്ട്.

